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P e r u
Az áng. Híradókban az itt követke

ző magános levél’ rövid értelmét lebet 
feltalálni, Limából aug. 12-dikéről: “Most 
mi egy igen fontos szakasszához közelí
tünk ezen tartomány5 politikájának. Egy 
titkos Össze-beszéllés támodt, mellyet szük
séges jobban felfedezni : hanem, erős lé
pésekkel megyünk azon időhöz, a’mikor 
tapasztalni fogjuk, kiért és miért fogla
latoskodik az ujj Xefe politico (Lafuen- 
te). En, nagyon gyanakszom , hogy ezek 
az újj változások eggyet-értve Bolivár
ral forraltattak , ’s én , nem tsudálkoznám 
rajta, ha az a’ már régen híreit elme- 
rajz végre-hajtatna , — úgymint, hogy 
ezek a5 Köztársaságok Tsászárságra vál
toztatnának. Egy-idő-ólta nagy drámát 
találtak itt meg, és úgy vélem, nem so
kára elő—kell annak állani. Az első, a’ 
mit Lafuente tselekedelt, az ellenségeske
lést lélbe-szakasztani Bolivárral, és most 

uzon törekednek , hogy békekötésre lép
jenek Columbiával. Ez a’ 3 Departement : 
Arequipa, Cuzco és Puno,a’ mint mond
ják, elvált volna Perutól, ’s az a’ szán- 
lekjok, hogy sem Perutól, sem Bolíviá
tól ne függjenek. Sanla-Cruz , Bolivia’ 
mostani Elölülője most ott az izgága. Bo

livár, vagy Guayaquilben vagy mellette 
van ; mellyet ismét Columbiának adják.

A’ Peruiak igen rosszul szemlélőd
tek ebben a’ táborozásban ; kéttszer a- 
gyalta őket meg kevesebb hadi-erő, és 
7000 emberből, kik Columbiába beütöt
tek , tsak egynéhány száz került baza. 
Sucre, 3000 emberrel, megtámodta az 
o 3 legjobb tsapatjait,’s össze darabol
ta azokat, ’s kénszerítette a’ Peruiakat 
az ütközet’ hellyén, egy Kötés’ aláírásá
ra ; mellyet Lamar Elölülő nyomon meg
tört; mely árulásért drágán fizettek-meg, 

de ezt elő-beszélni igen hosszú volna.

Az ifjú íturbide Bolivárnál van, a’ 
mint mondják, Lamar Elölülőt közép- 
Amerikába számkivetették volna.—-V á r
juk itt a5 Congress’ és Senátus’ egybe- 
gyülését. Szeretném ha Uraságod egyszer, 
egy perui Senátort látna. Sok közöttök, 
alig tud olvasni és írni. Lafuente jól ve
zeti az országiás’ gyeplőjét, és ez a’ tse- 
re, valóban igen jól-esett; éles szemmel 
tartja ő az útonállókat; és, sok vesztés
nek vagyunk már tanúi. Minden úton
álló tolvajt és gyilkost meg kell ítélni 24 
óra alatt; ’s a’ bűnösnek találtaloHnt a— 
gyón lőni 12 óra alatt.
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C o l u m b i a
Dec. 7-dikén jött Londonba tudó

sítás áról, hogy Columbiában a’ lázza- 
dás újjra kiütött a’ mostani országiás el
len.— Szörnyű türedelemmel kell bírni 
Bolivárnak. Cordova Gen. Hirdetményt 
botsátott-ki sept. vége-felé Bolivár ellen, 
melyben az ezt úgy béjjegezi-meg, mint 
Al-Directort és a’ Köztársaság5 kegyet
len Urát, 5s felidézi hazafijait, hogy az 
úgy-nevezett Szabadító’ jármát ráznák- 
le nyakokról. A’ Cordova Gen. főszállá
sa Antioquiában voltakkor, egy, a5 he- 
gyek-közt fekvő, és a5 tengerparttól, va
lamint Bogotától is, 200 (ángl.) mér- 
főldnyire fekvő városban. Bolivár ugyan, 
mikor ez az ujj szélvész ellene feltámo- 
dott, Guayaquilben volt, a5 hol a' Pe
ru és Columbia között készülő békekö
téssel foglalatoskodott; de Montilla Gén. 
a ki Carthágénában vezérkedett, mind
járt elindította Cordova ellen az oda ren
delhető , mintegy 500 emberből álló, kato
náit,-oct. 5-dikén, némely részét a5 főidőn, 
a" többit, vízen. Maga vezérletté azokat, 
és nyomban akart után nők indúlni. Nem 
egyformán vélekednek a5 Cordova5 pró
batétele5 kimeneteléről: némellyek sze
rént, nem állhatna ő egy pillantatig is 
ellent; mivel5 tsak 2- -5 száz katonának 
parantsolna. Mások ellenben, mintha e- 
lőre látnák, hogy a5 lázzadás mindennel- 
köz fog lenni. Mihelyt a5 Cordova5 revo- 
luliójáról Bogotában tudósítást vettek ; 
parancsolatot botsátott-ki a5 Hadminis- 
ter a pártütő Cordova ’s öltse, Salva
dor5, és sógora" megfogattatása eránt; 
mely utolsó, a’Departement5 Gouverneur- 
je. A5 felkelők, Antioquiából Medellin-felé 
nyomúltak , ’s ezt a5 Helységet elfoglalták.

M e x i c o
Ugv-láttzik a Santa Anna sept.

19-dikei hivatali tudósításából, hogy ez

a5 Gén. tsak 48 órai várakozást engedeti 
a’ Spanyoloknak gondolkozásra, mely
nek lefoljása után semmi reménységjek 
nem lehet többé a5 kegyelemhez. Az üt
közet .alatt szörnyű mendörgés támodt, 
a5 Mexicóiak rendéit elborította az ár
víz, és némely sereg veszedelemben is 
forgott. De a5 nehéz-idő elmúlván, tsak- 
ugyan elvett Santa-Anna egy bástyát; a 
Spanyolok felütötték a5 fejér zászlót s 
megadták magokat a5 már esraért felté
telek alatt. A5 Mexicóiak5 vesztesége, hol
takban, volt 127, sebessekben 151; a 
Spanyolokéi pedig 104 hóit és 96 sebes. 
Ugyláttzik , a5 Santa-Auna’ keze-alatt, 
volt már akkor 9000 ember, a5 még ak
kor meg nem érkezett fariogatott sere
gen kivűl, Bustamente’ vezérlése alatt.— 
A’ Globe azt mondja: 55A’ Galathea el- 
indúíásakor Veracruzból, oct. 9 -dikén, 
az a’ hír futamodott-el hogy Santa-Annát 
mexicói Tsászárnak hirdetnék-ki.

N a g y b r i t a n n i a  
Dublinből jelentik, hogy O’Connel’ 

elébbi baráljai közzül, nevezetesen : Shiel, 
O’Gorman, Lawlesz, O’Gorman-Mahon 
és mások, kik őtet mind egész tűzzel se
gítették elő míg még az emancipatio'for
gott a5 szőnyeges asztalöu , o—tölle és ki
vált’ az ő5 újj szándékától — egy anti- 
Union-Eggyesűlet’ fellálításában — elvál 
tak, és egyedül magát botsálolták most 
a5 maga5 útján járni. Azoraban , az O -  
Connel’ planumához adtak mások mago
kat, és az ő’ felszóllítása 70 alá-írást 
szerzett már neki, úgy hogy, az Eggye- 
sület valóságos formálódásán kételkedni, 
többé nem lehet: mert eiébb azt nyi- 
latkoztatta-ki O’Connel U r, hogy ő az 
Eggyesűletet mindjárt megállapítottnak 
vallja, mihelyt tsak 40 azt kedvellőket 
talál. — A5 dublini Kereskedők között , 

tsak egy sints, a5 ki azt a’ próbatételt



helybe-hagyná. Anglesea Marqnis, kit 
az Irlandiak , mint kedvelt Exlord-Hely- 
tarlójokat , most is nagyon tisztelnek, 
maga is sajnálja, hogy O’Connel Ur ol- 
lyan plánumon vesztegeti erejét, mely 
a’ szegény lrlandnak semmi boldogságot 
nem szerezne. A’ katholicus Papságról is 
azt hiszik, hogy ez teljességgel nem se
gíti ezt a’ próbatételt.

AU most Dublinban egy Társaság, 
Irlándban protestáns telepek’ felállításá
ra. A’ napokban tartott az gyűlést, mely
ben Enniskillen Gróf ült elől. Moore Úr 
parlament-tag , elő-beszéile azon hasz
nokat , a’ mellyek abból származnának, 
ha Jrlánd’ kietlen pusztáit protestáns fa
míliákkal megnépesítenék. Mind erkőltsi 
behatása lenne annak az ö’ jó magok- 
viselete’ példája által, mind íisikai, az 
irlandi manufacturák felelevenítése által. 
Biztosságot választott e’ végett a’ Társa
ság, mely azon elmerajz’ megvalóságúla- 
sára illendő javallatokat tegyen-fel.

Az áng. Courier tsúfolkodik azon na- 
nyított híreken , mellyekre Palmela Mar
quis’ Lonaonba-érkezése adott okot, ’s 
azt veti utánna : “ A’ Márquis, midőn Do
verbe érkezett, teljességgel nem vett ma
gára diplomatikai character!, ’s az ágyú- 
padok-sem köszöntötték ölet. Az ágyú
köszöntés (salve) Eszterházi Printznét il
lette, ki ugyanakkor jott-meg a’ feszes 
főidről. A’ nemes Portugallus bejelentet
te masát a külső dolgok’ Hivatalában és 
nem kapott audientia-megtagadást; ha
nem, úgy jelentette magát, mint Pal- 
mella Marquis; és, ezen tulajdonságában 
íogadódott ő el ’s dolgozott az említett 
Bureauban. — Hlyen szép baráttsággal 
bánnak Don Pedroval az Anglusok.

A ’ Courier mondja még azt is , hogy

Liverpoolba egy ujj paketbool jött New- 
Yorkból, mely a’ tampicoi feltételes Kö
tést a’ Spanyolokkal, megerősíti (Páriá
ba érkeztek New-Orleansból levelek, a ’ 
Courier Francais szerént oct. 19—dike — 
ről, a’ hol még némellyek kételkednek e- 
zen tudósításról, melyek azt a’ Capilu- 
latiót jelentik.)

A’ Timesben kegyes adományért szól- 
Httatik-meg az ánglus Közönség, a’ Sha- 
kespeer’ (sékszpír) utolsó maradéka’ szá
mára , ki ezúttal Londonban tartózkodik. 
Ha még Angliában is lehet íllyet halla
ni , hogy ne mondhatná-el más nemzetbeli 
tudós’ maradéka — gaudium est miseris — 
— Ellenben, Moore Tamás, a’ Byron 
Lord’ Biograjíhiáéi t , Murray Nyomtató
tól, ki ezt a’ Munkál mostanában ki fog
ja adni, 6000 font sterlinget kap , hono
ráriumban (50,000 forint váltóban).

F r a n t z i a o r s z á g

A’ Monileurben az itt következő le
velet találni, nov. 11 —d i kéről: “A’ fran- 
tzia katonaság’ teljes elköltözése Görög
országból elkezdődik már munkába vé- 
tettetni: ma szállott hajóra az 58-dik re
gement, mely Koronban fekiilt, a’ hol 
tsupán-tsak a’ genie- és artillerie-ből ma
radt egynéhány ember. Ez az első szá!- 
lítvány (convoi), mely holnap’ hajnalban 
indúl, áll Armide, Cybele és Lamproie 
(linia-) hajókból. A’ Provence , mely most 
harmadnapja jött ide Mahonból, az A- 
talanle-vel , mellyel Eginábói várnak, és 
a’ Dromadaire-rel, nyomon el fognak 
indúlni. Ezen hajók’ elmenetele után, tsak 
2000 ember marad még , a’ kormányo
zó szeméjjekkel eggyütt, itt, és egy har
madik szállítvánnyal, egy hónap alatt 
mintegy, Frantziaországba vitorláznak. —* 
Rigny Admir, foljvást Smyrnában van;
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harmad-napja hogy tudósítást vettek tol
le, a’ Volage által.— A’ Provencevel 
egy időben érkezett ide Ville du Havre 
gőzhajó, mely Toulonból oct. 5-dikén 
indúlt-el. Ez a’ hajó, megromlása miatt 
vesztegiett 22 nap’ Neápoljban.

A’ Moniteurben, New - Orleansból, 
oct. 7-dikén ezt írják: ’’Barradas Gén. 
a* spanyol hadiszállítvány’ Fővezére, meg
érkezett ide Oscar shooneren hatod ma
gával Veracruzból.—Veracruzban a’volt 
a’ híre, sept. 22-dikén, mikor onnan a’ 
shooner elindult, hogy 2000 spanyol- 
segedelemből álló tsoport kiszállott vol
na a’ mexicói partokra.

Egy áng. hajó, mely a’ callaoi Öböl
ben hevert, és két erős vasmatskán fe- 
kütt, főldrázkódást érzett mostanában, 
mellyet egy tsudállatos jelenet követett, 
»S így adatik-elő részenként: ’’Esteli nyól- 
tzadfél óra-tájban, egy igen vékony fel
hő vonúlt-el a’ hajó felett. Azon pillan— 
tatban hallattzolt az a’ dörömbölés, mely 
azon világvídéken a földrengéseket rend
szerént követi, és mely egy távoli dör
géshez hasonló. Nyomon következett egy 
föidrázkodás, mely az említett hajón volt 
emberek’ mondása szerént, egy nem-vas- 
rugókon fekvő kotsi’ ( paraszt -  szekér ) 
zörgéséhez volt hasonló , mely egy béka- 
sóval béllelt últzán sebessen futna. A’ ha
jót körűi-fogó víz erőssen suhogott, ’s 
a’ larma hasonló volt egy veres tüzes vas
nak vízbe-mártása által támodó sustoré- 
koláshoz. A’ tenger’ egész színe egy pil— 
lantat alatt be lett húzva temérdek so- 
kaságu tajték-hójagokkaí, mellyek kipuk- 
kanássok-közben erős büdöskőszagot bo- 
tsátotlak. Mindjárt azután, körűi - vette 
a’ hajót számlálkatatlan sokaságu döglött 
lm!, és a’ tenger, mely elébb tsedes és 
oly’ tiszta volt mint a’ tükör, elkezdett

mozgani, úgy hogy a’ hajó ide-’s-lova 
tántorgott, és mindegyik oldalai kozzííl 
eggyik a’ másik után, 15 hüvejknyire 
bukdosott le-’s-fel a’ vízbe. Mindjárt ere , 
érzettek a’ földön is földrengést, mely 
a’ városnak egy részét elpusztította. Fel
húzván a’ hátúlsó vasmatskát, szörnyű 
álmélkodással láttják , hogy a’ vasmats- 
ka-lántznak jó darab része, mely egy 
iszap -  fenekén fekütt , valami olva
dás-formát szenvedett. A’ lánlznak az 
a’ része, mellyen e2 t az emlékezetes mun
kát vették-észre, mintegy 25ölnyire volt 
a’ hajó’ gerintzéhez. A’ lántz’ szemjei (ka
rikái), mellyek cylinder (henger) for
májú igen derék vasból kovátsolt, 2 hü- 
vejk diameterü páltzákból állottak, úgy- 
annyira megnyúltak, hogy a’ hosszok 5- 
-4  hűvejk, a’ diameterjek ellenben , tsak
4 — 5 lineánnji volt. Ezeknek területein 
számtalan tsíkok vagy rendetlen váká- 
nyok lettek ; mellyeknek a’ fenekén ap
ró vasgojóbisotskák voltak, mellyek on
nan könnyen felváltak. A’ másik vas- 
matska’ lántza semmit-se változott; va
lamint altaljában , az öbölben fekvő töb
bi hajókon semmi illyes nem esett. — 
Callao, mely tudnivaló, hogy Limához 
tsak két frantzia mérfőldnyire fekszik 
de 1746- ban, egy földrengés által me
redi elpusztult ’s a’ tenger elnyelte, ré
zen irtóztató történetnél több lakos ?e- 
mettetett elevenen el 4000 -  né!. Úgy 
mondják, hogy még most is láthatni an 
nak düíedékjeit a’ tenger’ fenekén, mi
kor a’ tenger tökéilelesen tsendes.

P a r i s ,  dec. 7. —• A’ sok hír ko
zott, a’ mi’ következik, Iáit zik valónak 
lenni. ” Az aug. 8-dikai Ministerium, 
nints többé, teljes felbomlásában van az. 
A’ kérdés, tsak az — megmarad-é Poiig- 
nac ETr , vagy, ez is kilép. Minden po
litikai nevekkel alkudozásba botsa tkoztak
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de Polignac Úrral egy-sem akar szolgál
ni. Bourmont Úr lép-ki legelősször. A’ 
Király nagyon nyughatatlan.

Peel Úrról Angliában, ugyanazt be- 
szélli a’ Quotidienne. Wellington Htzg. 
egy Lordnak, a’ ki tőlle azt tudakozta — 
ha való-é, hogy a’ helső Státustitoknok 
letenné hivatalát, azt felelte, hogy ’’igen 
is való, és nem tudom, mit fog ról- 
la a’ Király gondolni.3’ Vissza húzza tehát 
Peel Ur magát, kinek Anglia oly’ sokat 
köszön , ki a’ polgári és büntető perme- 
netelt annyira megjobbította; és a’ ki, 
tsak a’ haza’ jobb-vóltáért maradt Well, 
lltzgel a’ Tanátsban. Által látta ő azt, 
hogy minden törekedés haszontalan a’ 
gonosz’ ellávoztatására.

M u s z k a o r s z á g  
Nóv. 28-dikán tartott a’ tudományok’ 

(sászári Akadémiája egy rendkivűlvaló 
ölest, Humboldt Sándor Báró valóságos 
titkos Tanálsos és Vitéz’ tiszteletére, az 
o nagy gyűlés-szálájában , ki aző’sibi- 
riai utazásából szerentsésen vissza-érke- 
zeit; ’s így áldozott az , Muszkaország’ 
nevében , a’ mi’ százesztendőnk’ leghí
resebb Természetvisgálójának , tisztelet
tel és köszönetével. Jelen voltak az Ülés
nél Helena Pawlowna tsászári Nagyher- 
tzegasszony, Würtembergi Sándor Her- 
tzeg, sok idegen Követ ’sat., mindössze 
800 vendég. OuwaroíF titkos Tanátsos, 
az Akadémia’ Elölülője ÖExja nyitotta- 
lueg az ülést egy Beszéddel , frantzia 
nyelven. A ra, felolvasott az Akadémia’ 
Adjunctussa Hesz, utazó napikönyvéből 
* Baikálon-túlvaló vidék’ egy geognosti— 
lum tűkörét; KupfTer Akadémikus, a’ 
inagnesi visgálodások’ első rendi’ némely 

ítaljános következéseiről szólló tudósítá
st, mellyeket ö Humbodt Úr’ kívánsá— 

Tarchanow Úrral eggyiitt Péter-

váron, és Lenz meg Knorre Urakkal Ni- 
colajewbén kovetett-el; és Ostrogradski 
a’ maga’ ügyelődéseit, a’ meleg’ behatá
sáról a’ főid’ gojóbisa’ mérsékletére, fi
re, elő-adta a’ híres Tudós, kinek tisz
teletére ez az inneplés készült, az ő’ em- 
lékezetreméltó utazása’ és a’ természet- 
tanulás’ elomente’ következéseinek rövid 
tükörét, valamint azon tudományos uta
zásokéit , mellyek a’ legújjabb időkben, az 
országlószék’ védelme alatt, és annak ’s 
az Akadémiának indítására, és a’ bel
föld’ ’s külföld’ Tudóssai által a’ mi’ ha
zánkban tétettek , bérekesztésűl, a’ mág- 
nesi és levegői ügyeletek’ fontosságára 
mutatván Muszkaországban, midőn egy
szersmind a’ Kaspium tenger’ emelete 
visgálásának fontosságára is eszmélteiéit. 
Tovább halgatták a’ Halgatók egy órá
nál erős figyelemmel a’nagy Természet- 
tudós5 tanűságos elő-adásait, ’s hódoltak 
igasságos álmélkodással az ő’ messze ki
terjedő tudománnyainak, átható elmé
jének és bájoló beszédének, mely az ő’ 
ajakáról ígézve följt. Az ülés’ bérekesz- 
tésére, elolvasta az Akadémia’ állandó 
Titoknokja, Fusz Ú r, az oct. 25-dikai 
Ülés’protokolljának rövid értelmét, mely
ben az Akadémia azt végezte, hogy Hum
boldt Urnák , az idvezűlt Maria Feodo- 
rowna Tsászárné’ képével ékesített arany- 
emlékpénzt (verték 1827-ben annak em
lékezetére , hogy ÖFge. a’ tudományok’ 
Akadémiája’ 50- és 100-esztendei Jubi
leumában jelen volt) ajándékozza; úti- 
társainak pedig, Ehrenberg ésBosePro- 
fessoroknak, mint Akadémia’ levelezői
nek, a’ diplomát adták által. Ezen tzik— 
kejek’ felolvasása után , által-adta az E- 
lőlülő Humboldt Urnák a’ medaille-t, 
az állandó Titoknok pedig az említett két 
Professornak a’ diplomákat. Az Akadé
mia meghatározta, a’Humbold tU r’ hely- 
be-hagyásával, hogy ezen emlékezetre-



méltó Ülés actái kinyomlattassanak e- 
zen fennírás alatt: ’’ Memoires, mellnek 
a’ Tudományok.’ tsászári Akadémiája’ 
rendkivűlvaló Ülésében , Péterváron , 
Humboldt Sándor Báró’ tiszteletére, nóv. 
28-dikán, 1828, felolvastattak.”

Az Akadémiának ezen nevezetes il
lését kinyitó Beszédében, Uwaroff tit
kos Tanátsos, az Elölülő, fontos jegy
zéseken kezdvén szavait azon nagy és 
felséges gondolatok felett, mellyeknél- 
fogva, az egész földön elterjedt oly’sok 
meiikülömböztelett Tudósoknak minden-/ O f r f jfele lálentumai azonegy vegtargyra , a 
tudományok’ és esinéretek’ elterjesztésé- 
re eggyesűlnek, utoljára által lépett a’ 
Beszéllö az innepletlnek nagy érdemei
re , ’s a’ többek között, így szóll: ” Az 
ö’ híre-neve eléggé meg volt már fész
kelve azon világosság által, mellyet ö 
Amerikáról elterjesztett: minő örvende
tesnek kell tehát mireánk-nézve lenni , 
midőn az ő’ ezen ditsősségét, mely az 
Andesek’ tetőiben tsigojádzott, szemünk 
előtt, az Altai és Ural-bérlzek’ tövében 
újjra virágozni Jattjuk! Méltóképpen és 
háládalosan esmérvén-meg az ő’nagy ér
demeit, büszkélkedünk azzal, hogy azt 
neki a’ Nagy -  Pétertől felállíttatott tu
dományok’ ezen szent hellyén; melynek 
dísze egy-időben Euler, Bernuilly és Pal
iás voltak, nyílván és pompáson meg- 
bizonyítljuk, és ötét abba belépni ama’ 
bőlts Vén’ szavaival felidézzük : ” Lépj- 
be , itt is laknak az Istenek. ” Adja Isten,’ 
így rekeszti-be Beszédéi ” hogy sok ideig 
emlékezzen egy országról, mely az ö’ 
tálentomait ’s rnegkiilömböztetett tulajlaj- 
donságait teljes értékében tudja betsűlni. ”

O l á h o r s z á g
Az a’ főldreugés, mely nóv. 26-di- 

kán hajnal-eiőtt 4 óra-tájban Odessábaa, 
jassyban , Czernovílzban, Brassóban, Őze-

benben és sok más hellyen Erdélyben és 
Bukovinában érezhető volt, nevezetes pusz
títást tett Bukurestben. Dec. 4-dikei tu
dósítások szerént, 115 ház lett itt a’föld
rengés által lakhatatlanná; ezek között 
van az áng. Konzulság’ háza is: 15 tem
plom, úgy megromlott, hogy nem mer
nek azokba járni. Szerentsére, isak egy 
ember hólt-meg — egy ifjú asszony, ki 
egy kementze’ beomlása által, mely mel
lett fekiilt, ültetett halálra. Kirnpína vá
rosa , a’ brassói országúton, mekkorasá- 
gához szabva , még többet szenyedett mint 
Bük ürest. Az ott épült újj templom és 
egy nagy ház , lerogylak ; a’ többi épü
let is mind megromlottak, A’ bukuresti 
lakosok reszketnek ezen természettörté
net’ újj előfordulásától.— Ott, valamint 
Erdélyben, egyre uralkodik a’ kemény 
tel: a’ meleghidegmérő mind-tsak 10- 
-15  gráduson forog, a’ fagyjegyen alól.

K ü 1 ö m b f é 1 e
A’ Páriában kitanított és nagy ke

zesség alatt (assecurálva) Londonba köl
töztetett igen nagy Elefánt fel-lépett az 
Adelphi theatrumban, egy, az ezen ven
dégért írt Drámában; és az áng. játék
színen nagyon szerentsésen kezdette-el 
játékát. A’ Játékot így hívják : “ Ar Sia- 
mi Elefánt,“ és a’ tárgya neki egy re
volutio, melyben az Elefánt a’ Siaraí Bi
tanglót megfosztja koronájától, hogy azt’, 
minden akadájokat elhárítván, az igas- 
sagos Praetendensnek (Követelőnek) is
mét megszerezze. A’ Siami Vendég, a 
játék’ végével nagy örvendezéssel elő—ki— 
áltatott, és megköszönte pantomimmaL 
(majmolással) a’britannus Közönség’ ked
vezését.

ICÓt ‘’set gátolhatná-meg a’ Társalkodó foljí i tu
sát 4 1.) tla sokan mondanák, ezt : Én is subset »bá
lok, ba látom hogy már útban vaa ; 2) És is tó:/.ok 
íini belé, Ua látom hogy mások imák. Fac.et í r
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